

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6536 Segunda Época Martes 26 de Marzo de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

PROFESORES Y ALUMNOS

En la moción presentada a la Asamblea Nacional por los catedráticos gascabistas, con motivo del reciente conflicto escolar, existe, entre varias, una consideración exactísima: la de que las relaciones entre profesores y alumnos, en la actual constitución de las Universidades, es tan tenue, que no tiene eficacia ninguna para que los primeros tengan sobre los segundos verdadera influencia y puedan ser factores de su conducta.

El contacto entre profesores y alumnos queda reducido al pequeño momento de clase, bastante reducido por las numerosas vacaciones oficiales, y más reducido todavía por las faltas voluntarias de asistencia a clase de los escolares y por la difusión del contacto entre centenares de alumnos, en gran número de asignaturas, lo que llega a motivar que, en todo un curso, cada alumno no pueda ser preguntado por su profesor nada más que una o dos veces, o quizás ninguna. La misión docente de esa manera queda empobrecida, y la misión educadora completamente nula. Y creemos hacer mucho favor diciendo que nula, pues lo que creemos en realidad, no es que sea nula sino que es pernicioso, por la mezcla de hijos de madres muy diferentes y de educaciones muy diversas, que suele determinar en la juventud efectos corruptores que la Universidad no tiene medios de contrarrestar, sobre todo para aquellos alumnos que se ven obligados a vivir alejados de sus familias, en una edad en que no se ha adquirido todavía la suficiente entereza para saber resistir los impulsos de las pasiones, más vivas y ardientes que nunca en los alrededores de los veinte años, que es la edad en que todos los estudiantes se suelen encontrar.

Esa es la inferioridad en que las Universidades oficiales se han encontrado hasta la fecha, y creemos que pudieran redimirse de ella, con relación a esas otras Universidades particulares a las que ahora se ha

querido conceder la facultad de colacionar títulos. Los profesores y los alumnos en estas últimas Universidades, como debiera ser en todas, constituyen una sola familia en el terreno de la ciencia y aun en el del afecto, y su influencia científica y pedagógica sobre los alumnos es indudable.

Es cierto que la oficialidad, por sí sola, parece que resta calor a las instituciones y las atribuye implícitamente cierta ingenua frialdad. Nunca una institución oficial puede tener el calor y el fuego de una institución privada. El Estado es un ser, vago y frío, que se ve obligado a ejercer las funciones de padre careciendo del fuego de la paternidad. Así las instituciones oficiales, como los hijos de la Inclusa, aunque tienen un jefe que ejerce cerca de ellos las funciones de padre, carecen en todo momento del verdadero calor del hogar paterno.

Precisamente por eso, y por la ingenua frialdad que les caracteriza, debiera ponerse un especial empeño, en desoficializar, cuanto fuera posible, las instituciones de enseñanza, concediéndolas toda la autonomía compatible con su existencia y con la protección del Estado, para que adquirieran el calor necesario y no fueran obstáculo a la misión educadora que forzosamente han de ejercer, aunque no quieran, al lado de su misión científica. De esa manera los profesores no podrán decir otra vez, como han dicho ahora, con muchas apariencias de razón por lo menos, que no ejercen sobre sus alumnos la influencia necesaria para que se les puedan exigir responsabilidades de su conducta.

De esa manera también, si se volviera a dar el caso de ahora, que no creemos que se vuelva a dar, sería más fácil señalar a los culpables, y no andaría el puntero de la justicia vacilante entre profesores y alumnos, sin decidirse a señalar a unos o a otros.

FERNANDO

que se han ofrecido para costear un día de comida al mes hay que añadir los nombres de don Andrés Restoy y don Manuel Requena.

¡Que Dios premie a todos los bienhechores de la Tienda Asilo su generosidad en favor de los necesitados!

Lo celebramos

Se haya restablecida la operación quirúrgica que ha sufrido la señora doña María Rodríguez Orlan, esposa del ayudante del Servicio Agronómico y obogado, don José González Matallana.

Notas municipales

E. Tribunal Económico Administrativo provincial ha trasladado al Ayuntamiento el oficio del presidente del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, de 9 de enero último sobre el recurso seguido ante el mismo por don Juan Felices y otros en el que se ha dictado sentencia declarando haber lugar a la excepción de prescripción de la acción para interponer el recurso que en 16 de Diciembre de 1926, pusieron dichos señores contra el acuerdo del Tribunal Administrativo Provincial de 7 de Junio de 1926.

—Don Francisco Andrés Fernández y don Carlos Torres Martínez solicitan se les devuelvan las cantidades que abonaron indebidamente por el impuesto de canalones.

—Se ha enviado al Administrador de Rentas Públicas la certificación de los sueldos que perciben los funcionarios del Ayuntamiento.

—La Intendencia Militar de la plaza ha solicitado nota detallada de los precios que rigen en la plaza para los artículos alimenticios y combustibles.

—Don Antonio Iribar Martín denuncia algunas arbitrariedades (s-gún él) cometidas por el alcalde pedáneo del Aiquán, atribuyéndoselas a facultades que no le competen, tales como autorizar a desviar un camino, cambiar el paso del agua y permitir se rompa una obra del cauce del Ayuntamiento.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos, Aurelia Jiménez Pomares y Antonio Reyes Ruiz.

Defunciones, Faustina Blanes Carreño, Encarnación Sánchez Capel y María Moreno López.

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos, Isabel González Morales, Eloi de Ibañ-z Sánchez, Jesus María Lopez Gay, María Guerrero Sánchez y María Moreno Ferrer.

Defunciones, Rafaela Herrado Bonilla, Pedro Moya Mira y Francisco Moya Berenguer.

En la tarde del domingo se verificó el entierro de la que fue en vida respetable y virtuosa señora doña María del Mar Rull García.

El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, viéndose la fúnebre comitiva engrosada por personas de todas las clases sociales, que así pusieron de manifiesto sus simpatías y amistades con que contaba la bondadosa señora y su distinguida familia.

Integraban la presidencia del duelo, el alcalde de la ciudad, señor Montañés; R. P. Lombardero, O. P.; secretario de la Cámara Oficial Uvera, don Plácido Langley; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Angel Ochotorena y su señor hermano don Manuel; teniente de alcalde, don José López Rodríguez; consignatario de buques, don Esteban Jiménez; Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás Prados y profesor de dicho centro, don Antonio Altogalburte.

Muy de veras nos asociamos al justo dolor que embarga a la familia de la finada a la que fué eramos nuestro péame, especialmente a su hijo nuestro querido amigo y culto colaborador don Fausto La Gasca.

NECROLOGÍA

Voz de la calle

De nuestro buzón

Les Cuatro Calles

No es nuevo el caso, pues muchas veces ya lo ha tocado LA INDEPENDENCIA. Se trata, Sr. Director, de las dificultades que para el tránsito de coches, automóviles y demás vehículos ofrece la calle Real, en su trozo denominado «Las Cuatro Calles», y sus transversales, de Trajano y Eduardo Pérez.

La «servidumbre forzosa» establecida en la calle de Trajano para la carga y descarga de mercancías, es un tapón que se pone a dichas vías tan transitadas, con peligro y molestias para los peatones también, y el ir y venir de vehículos en direcciones contrarias se presta a no pocos incidentes enojosos.

Ya que se habla de regularizar la circulación en todas partes, convendría que el nuevo alcalde, de cuyo celo y actividad nadie duda, o sus delegados, se ocuparan de este trozo de la ciudad, bien mandando aligerar la carga y descarga que antes aludía o señalándole horas, bien poniendo indicaciones de entrada y salida de carruajes, bien en la forma que se crea más conveniente.

A ver si ahora tenemos más fortuna con nuestro ruego, y con gracias anticipadas, le saludamos, Sr. Director, su afmo y a. s. — Un automovilista.

ESTE NUMERO HA SIDO AISADO POR LA CENSURA

La Semana Santa en Almería

Los niños Hebreos

Acto rebosante de dulzuras, y de emociones fué el que presenciamos en la tarde del Domingo, con motivo de la primera procesión de la Cofradía de Niños Hebreos recientemente creada.

Fué fiesta de niños, pero una fiesta encantadora de una belleza incomparable, sugestiva.

Centenares de ellos graciosamente vestidos con túnicas blancas y capas moradas y tocadas sus cabezas con airoso turbante del mismo color, como ponían aquella simpática procesión conmemorativa de la entrada de Jesús en Jerusalén.

Las caras de los niños embellecidas con tan vistosas indumentarias, su compostura, su inexplicable silencio y seriedad, fué la pincelada del más delicado matiz que el candor de sus almas, la inocencia de sus corazones y los encantos de la niñez supieron poner en el bello cuadro que Almería entera presenció en medio de la mayor expectación y entusiasmo.

Desde bien temprano, veíamos recorrer por nuestras calles, verdaderas bandadas de niños alegres y decididos que impacientemente deseaban que llegase la hora de recorrer procesionalmente las calles de la ciudad.

A las cinco en punto se abrió el templo de las Religiosas Puras y comenzaron a salir los nuevos hebreos, ya formados en filas, llevando cada uno su palma.

Precedía la banda de niños del Hospital que ejecutó durante el trayecto marciales himnos; seguía la cruz alzada, los niños, una nutrida representación de seminaristas y la preciosísima Imagen que la Cofradía ha adquirido y que ya saben nuestros lectores que ha sido tallada en los talleres del escultor almeriense don Francisco Gálvez.

El trono iba adornado, con esquisito gusto, recubierto todo él con flores naturales.

Detrás del trono marchaba el vestido de capa el canónigo Magistral don Francisco Roda y de damagmáticos los presbiteros señores Fernández Morales y Martínez Martínez.

El Excmo. Cabil o Catedral ha cedido para esta procesión un riquísimo terno morado de extraordinario valor por su mérito y antigüedad, procedente de los telares de Toledo.

Cuidaban del orden de la procesión la directiva de la Cofradía, todos con cetro y cubiertos con capirotes morados, su organizador el Maestro de Ceremonias de la Catedral don Rafael Román Donaire y los presbiteros don Pedro, Marín Abad, Beneficiado y don Manuel Rodríguez.

Presidía el acto el Ilmo. señor Obispo, llevando a su lado al Vicario general don Rafael Ortega y al canónigo Lectoral y Secretario del Obispado don Antonio Molina.

El Ayuntamiento iba representado por los tenientes de alcalde señores Cassinello, Fernández Hidalgo y Campillo.

La Banda municipal, que cerraba la procesión, interpretó preciosas marchas de su repertorio.

Reciba la nueva cofradía nuestra más sincera felicitación porque ha sabido ganarse el aplauso de Almería, pues por todas partes no oíamos otra cosa que merecidos elogios y favorables comentarios.

Con la procesión del Domingo de Ramos tiene la junta directiva motivos para estar satisfecha y seguir trabajando para que nunca decaiga el entusiasmo.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Prueba evidente del esplendor con que empieza esta Cofradía, a pesar de llevar de existencia pocos meses, son las dos obras de arte expuestas en el establecimiento «La Verdad».

Una es, la túnica riquísima bordada en oro que la virtuosa dama doña Belén Marinas de La Rosa, ha costado y bordado ella misma para la venerable Imagen de su Titular.

Cuanto se diga en su alabanza será poco, tal es la riqueza de su bordado y el buen gusto con que está confeccionada.

La Cofradía, agradecida a tan espléndida donante, la ha nombrado Camarera mayor, mediante artístico pergamino, dibujado por el notable profesor de este Instituto don Miguel Díaz Sportorno, Presidente de la cofradía.

Otra obra de arte es el lujoso estandarte, dibujado también por el señor Sportorno, y que es una preciosidad, como todas sus obras. Ha sido bordado todo él, en oro, por las Religiosas Adoradoras, y tal es el arte con que está terminado y la riqueza de su bordado, que aseguramos es de lo mejor que hay en Almería para procesiones de Semana Santa.

También quedaron expuestos los magníficos ángulos de oro que la señora viuda de Vivas Pérez, regala a Nuestro Padre Jesús.

La Cofradía no omite gasto para que su paso por nuestras calles sea, a la vez serio y devoto, vistiendo los hermanos severas túnicas moradas, con petos en raso y plata.

Venerable y hermosa Imagen de Nuestro Padre Jesús, trá en artístico trono, con vistosísima iluminación. Lucirá las ricas potencias de oro, regalo del piadoso señor don José de La Rosa, y la magnífica peluca, regalo del abogado don Antonio García.

Há sido contratada y asistirá la Banda municipal de P. china.

Al paso de la Venerable Imagen por el Paseo del Príncipe, debido a la ge-



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María del Mar Rull García

que falleció en Almería el día 23 de Marzo de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su hijo don Fausto La Gasca; hermana doña Obdulia; hijos políticos doña Gloria Eraso Dulmovich y don Ángel Ochotorena Trujillo, nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el miércoles, 27, en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, siendo la mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

nerosidad de los señores Quiñones y Rodríguez Navarro, Ingeniero Apodado e Ingeniero Director de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» y que pertenecen a la directiva de la Cofradía, se colocarán dos magníficos y potentes reflectores, que iluminarán a Nuestro Padre Jesús durante su tránsito por tan hermosa calle. Además se colocarán focos eléctricos en la puerta de la Iglesia de Santa Clara, y en la puerta del Palacio Episcopal, donde se verificará el encuentro de las dos procesiones.

Al dar estas noticias a nuestros lectores, felicitamos efusivamente a la Directiva de la naciente Cofradía, pues con su entusiasmo lograrán hacer de ella un elemento importantísimo en nuestras procesiones de Semana Santa.

Invitaciones

Por el Ayuntamiento se han cursado invitaciones para asistir a la procesión del Santo Entierro que se celebrará el viernes, al Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Gobernadores civil y militar, Provisor General del Obispado y Dean de la S. I. Catedral.

Para la procesión de mañana

Ha sido citado el Ayuntamiento en pleno para asistir mañana a la procesión de Nuestro Padre Jesús de Nazareno.

Corra da improvisada

Un toro desmandado

Proximamente a las cuatro de la tarde del domingo los transeúntes y vecinos de las calles Real del Barrio Alto, Murcia, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe y Navarro Rodríguez tuvieron ocasión de presenciar una improvisada corrida de toros en la que, no faltó como en las «formales», ni el toro manso, ni los lidiadores que huyen ni la algazara del público.

Según nos informamos, cuando era conducido al matadero un novillo para su sacrificio, al pasar por el barrio alto logró desprenderse de quienes le conducían, y emprendiendo veloz carrera recorrió en medio de alguna alarma, gran regocijo y mayor alboroto las calles anteriormente mencionadas.

Innumerables chiquillos y algunas personas mayores seguían al bruto en su marcha regocijándose con las naturales inclinencias a que daba lugar la sorpresa de los transeúntes.

Por fin en la calle de Navarro Rodríguez, la Guardia Municipal, actuando de providencial «maestro» logró hacerse con el morlaco y tras de algún que otro recorte más o menos ceñido se consiguió amarrarle a una ventana desde donde los dueños le condujeron ya en «plan» pacífico al matadero.

La «ocurrencia» del «burel» ofreció una inesperada distracción en la expléndida tarde dominiguera sin que hubiera que lamentar ni la más insignificante desgracia.

Del Gobierno Civil

Nota oficiosas

El periódico inglés «The Fortnightly Review» publica en su primer número de Marzo un interesante artículo que se titula «La Dictadura y la prensa española» exponiendo en él además algunos otros conceptos acerca de los asuntos de actualidad.

Dice en un principio que las falsas noticias propagadas por la prensa extranjera han hecho desconfiar al público inglés de todo lo que se refiere a sucesos en España; cita como ejemplo la intencional revolución últimamente ocurrida que fué obra del descontento de unos pocos, lo que no impidió al «Journal des Debats» de calificarlo como fin de la Dictadura. A este respecto afirma que ha causado muy buen efecto el premio de 10.000, ofrecido por el Dictador de España a la persona que pudiese presentar un solo caso de derramamiento de sangre.

Trata a continuación de los ideales políticos de España; conviniendo en que es una memoria la gente que se interesa por estos asuntos, siendo de notar que muchos de ellos tienen una conmovedora confianza en las normas liberales del siglo XIX que son como una barrera que se opone a los esfuerzos del nuevo régimen, siendo el mayor obstáculo que encuentra el general Primo de Rivera para obtener los apoyos necesarios a fin de realizar su honrado intento de volver la normalidad al país.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	768.2
Temperatura máxima	17.6
Idem mínima	10.6
Idem media	14.1
Idem máx. al sol	22.1
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1.8
Lluvia en 24 horas	Inapreciable
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	4.2
Nubosidad	Cast. Cubierto

Nota: Tiempo inseguro.

Turismo

Con objeto de visitar la exposición de Prehistoria que tiene en Herrerías el sabio don Luis Siret, e invitado galantemente por él, han llegado a Almería los ingenieros alemanes don Guillermo Piankert y don Walter Loock.

De Granada ha llegado el industrial francés don Edgar Jammer.

De Málaga llegó ayer don L. P. Phillips, comerciante inglés.

El «Valdivia»

Hoy es esperado en nuestro puerto procedente de Buenos Aires el trasatlántico «Valdivia».

A bordo del mencionado buque vienen a España las primeras expediciones de turistas para las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Traslado

Nuestro distinguido amigo y paisano el Registrador de la Propiedad don Juan A. Enriquez García, ha sido trasladado de Alicante a Sevilla, habiéndose posesionado del Registro del Mediodía.

Alumbramiento

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro distinguido amigo don José López Quesada.

Sea enhorabuena.

Enfermos

Aunque muy lentamente, mejora de su dolencia la distinguida señora doña María Barroeta de Cassinello.

El «Recalde»

En la noche del domingo se hizo a la mar el cañonero «Recalde» que fundó en nuestro puerto en la madrugada del sábado.

Los que viajan

Se encuentra en Almería el joven abogado don Eduardo Eapinosa de los Monteros y Dato, quien pasará entre nosotros una temporada.

Ha regresado de Madrid el abogado don Miguel Naveros Burgos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Estella anuncia que va a abreviar los trámites preparatorios de su cese en el Gobierno

Nota oficiosa del Marqués de Estella

En la oficina de Censura se facilitó anoche a la prensa la siguiente nota oficiosa, facilitada por el señor Presidente del Consejo al salir de Zaragoza:

«Si yo creyera posible que mi naturaleza física resistiera cinco años más la ruda y desgastadora labor a que la vengo sometiendo durante los cinco años últimos, no vacilaría ni un momento en recabar del pueblo y del Rey la ratificación de la confianza plena por ese plazo. Pero no me siento bastante joven y fuerte como para eso, y he de abreviar los trámites preparatorios de mi cese en el Gobierno, porque lo peor para el país sería una sucesión abrupta e imprevista, no por falta de hombres capaces de continuar la magnífica obra dictatorial, sino por que la sorpresa del suceso desorientaría a la masa ciudadana cuya homogeneidad y cohesión es hoy nuestra mayor fuerza, reconocida aún por los adversarios, que siempre que consideran las posibilidades de una convocatoria electoral, a la que muchas veces nos incitan, aun realizada con los únicos medios legales hoy vigentes, desconfían que el régimen obtendría una aplastante mayoría. Yo también lo creo así; pero seguir tal consejo equivaldría a ratificar un sistema que estimo esencial sea derogado y sustituido por otro más verdad y más racional, y de paso resucitar luchas políticas locales, sin las cuales los pueblos hoy viven y trabajan felices y tranquilos.

Considero una casualidad providencial este viaje mío a las provincias de Zaragoza y Huesca, dedicado especialmente a Tardienta, porque sobre haber apreciado el creciente fervor que la opinión pública siente por nosotros, la perspicacia con que se ha percatado, y la energía con que condena la conjura de elementos disolventes que acabamos de dominar, es reflejo del estado de sentimientos de toda España, que nos pide vigilancia, energía y perseverancia.

Toda la opinión sana española tiembla ante la idea de que sea posible un cambio de régimen y de gobierno, pero como ni uno ni otro pueden ser eternos, es preciso prever y preparar esta inevitable contingencia con serenidad y calma para que el traspaso de poderes pueda ser un hecho feliz a la Nación».

Regreso del Presidente

Madrid, 25 4 tarde. Ha regresado de Zaragoza el marqués de Estella después de asistir en Tardienta a numerosos actos. Fue obsequiado con un banquete.

Reunión de los ministros

En el Ministerio del Ejército se reunieron los ministros, cambiando impresiones y marchando seguidamente a Palacio el jefe del Gobierno para despachar con el Rey.

Aunó a Barcelona

Mañana marchará a Barcelona el ministro del Trabajo.

Jornada presidencial

El jefe del Gobierno despachó con la mayoría de los ministros. Por la tarde recibió una audiencia diplomática.

La Comisaría regia Universitaria

Madrid, 25 10 noche. Se ha constituido la Comisaría Regia de la Universidad Central.

Después de poseer los vocales, cambiaron impresiones, acordando proceder en su misión con toda rapidez.

Consejo de ministros

Madrid, 25 12 noche. A las seis de la tarde llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia. Los periodistas le preguntaron sobre el rumor del aplazamiento de la Exposición de Sevilla y el marqués de Estella lo negó. Participó que había recibido a una audiencia diplomática. Alrededor de las siete de la tarde, comenzaron a llegar los ministros, quienes manifestaron que llevaban expedientes. El Consejo terminó a las nueve y veintidós. El Presidente dijo a los periodistas

que el Consejo había sido para mente admirativo.

Un rato de charla amena, — dijo — y dos indultos de Viernes Santo uno de guerra y otro de justicia.

Preguntado acerca de su viaje a Málaga, contestó, que dependerá de su viaje a Barcelona; pues el lunes estará en Madrid para asistir a la comida en honor de la Reina de Rumania.

La semana próxima es de trabajo. Probablemente se quedará en Barcelona hasta el sábado o el domingo.

El ministro de Economía manifestó que mañana firmará el R. y el decreto referente al papel de la prensa. Se facilitó la siguiente

Nota oficiosa

PRESIDENCIA: Aclaración al decreto de 15 del actual sobre el régimen del trabajo en las obras públicas.

ECONOMÍA: Decreto del papel sobre la prensa.

Idem relativo a la producción y distribución de la energía eléctrica.

MARINA: Aprobando la exposición de pesca de Vigo.

GOBERNACION: Se examinó la propuesta de la Alcaldía de Barcelona sobre las facultades de la policía urbana durante la Exposición.

JUSTICIA: Varios indultos de libertad condicional.

El testimonio de adhesión al Gobierno

Esta tarde se reunieron los representantes de la prensa convocada por la comisión organizadora del acto que se celebrará el 14 de Abril como testimonio de adhesión al Gobierno y de protesta contra la campaña de difamación hecha en el extranjero.

El señor Dómínguez leyó el manifiesto que se dirigirá a la opinión, invitándola al acto, que consistirá en un desfile por el ministerio del Ejército y dejar tréjeta.

El manifiesto lo autorizan milcientas y fuerzas vivas de España de todos los ramos de la producción y representan sesenta mil millones de pesetas.

Además se publicarán otros de los intelectuales y de las mujeres españolas.

Noticia desmentida

El corresponsal de un periódico yanqui en Madrid ha circulado telegramas desmintiendo la noticia circulada sobre el enlace del príncipe de Asturias con la hija de la Reina de Rumania.

La cotización de la peseta

El diario «The Times» dice que el Gobierno de España prefiere poner la peseta a la par a estabilizarla. Añade que la baja de la peseta ha favorecido la exportación de frutas.

El presidente de la Asamblea Toledo

El presidente de la Asamblea señor Yanguas marchó hoy a Toledo, donde dió una conferencia en el curso de comandantes, versando sobre el tema «El valor espiritual de la raza y el momento internacional».

Deportes

Hípismo

Madrid, 24 4 tarde. En las carreras de caballos celebradas ayer sufrió una caída aparatosa y quedó muerto el caballo «Ruiloba».

Fútbol

He aquí el resultado de los partidos de fútbol jugados ayer:

En Madrid, el Athletic venció al Racing de Santander, por cuatro a cero.

En I.ú., la Unión ganó al Athletic de Bilbao por seis a tres.

En Barcelona, el Español ganó al Madrid por cuatro a cero.

También en la ciudad condal, el Barça una vez más venció al Europa por cinco goles a dos.

En Bilbao, venció el Arenas a la Real Sociedad por tres a cero.

En Sevilla, el Celta y el Sevilla empataron a dos.

En Pamplona, el Osasuna ganó al Valladolid por cuatro a cero.

En Zaragoza, ganó el Iberia al titular por dos a cero.

Jugaron en Gijón el Sporting y el Racing de Madrid, ganando aquel por cinco a uno.

En Alcarfe, el Hércules y el Deportivo de Cartagena jugaron, venciendo el Hércules por tres a dos.

En Valencia, ganó el titular el Deportivo Alavés, por tres a cero.

Y en León, la Cultural Leonesa ganó al Tolosa por cinco a uno.

Portugal y Francia

Paris, 25. En el Stadium se celebró el encuentro internacional entre los equipos de fútbol de Portugal y Francia.

En el primer tiempo, el juego fue equilibrado, sin lograr marcar tantos goles ninguno de los equipos.

En la segunda parte del partido, se animó el juego.

Se hizo este violento llegando a registrarse varios jugadores, que fueron expulsados del campo.

Arrecieron los franceses, logrando marcar dos tantos por ninguno de los portugueses.

Terminó el partido, con el resultado de dos a cero, en favor de Francia.

Al final los portugueses se habían desorientado.

Muchos de ellos jugaron nerviosos.

Boxeo

Puerto Rico, 25. Se celebró el «match» de boxeo entre Paulino Uzcudun y el portugués Francisco Cruz.

Presenció la lucha verdadero gentío.

Poco después de comenzar la lucha, cayó el portugués bajo un magnífico golpe del español, contando el árbitro hasta diez y declarando vencedor al púgil español por K. O.

El público le ovacionó.

Duró el combate 89 segundos.

MADRID

Actor fallecido

Madrid, 25 4 tarde. Ha fallecido el veterano actor cómico Pepe Rubio.

Su muerte ha sido muy sentida.

Recepción académica

Se ha celebrado en la Real Academia de San Fernando la recepción del arquitecto, señor Anasagasti.

Presidió don Galo Ponte, ministro de Justicia y Culto.

El discurso del receptorario versó sobre la Arquitectura popular.

Le contestó el conde de Santa María.

Festividad del Domingo de Ramos

Madrid, 25 10 noche. Ayer se celebraron en todos los templos madrileños con gran brillantez los oficios del Domingo de Ramos.

Concurrieron numerosos fieles.

Marca de automóviles muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Almería; trátase de casa de primer orden ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios. Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas.

Garantizamos discreción absoluta, dirigir oferta detallada a

“Automóviles”, Apartado 40, Madrid



VAPORES CORCHOS FRACÉS De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuartos cómodos y telegrafía sin hilos.

Alina, Mendoza, Valdivia y Florida

Salida de Almería el 22 de Marzo de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Abril 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Abril de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos un entero 327.50 pesetas incluido impuestos De 2 años a 16 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo cabinas en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosas salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Comestibles especiales de 8.ª clase de 2.ª y 3.ª literas con un suplemento de 88 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pasaportes en Cádiz, Barcelona o Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Corchos hay que solicitarlas con tiempo. Para manifestar de pases se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de haber abierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard de Principes, 79, Almería Cortina del Muelle, 21 y 23.—Má. 212.

Homenaje a la madre del Primado

Toledo, 25. Al mediodía se celebró en el Palacio Episcopal el solemne acto de imponer las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII a la madre del Cardenal Primado.

Asistieron comisiones del Magisterio de los pueblos y numerosas personalidades.

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, se dirigió a la madre del Primado en el estrado con las autoridades.

Los niños de las escuelas le entregaron ramos de flores.

Se pronunciaron varios discursos elogiando a la homenajeada.

Después pronunció el señor Callejo un sentido discurso, poniendo de relieve las virtudes de la madre del doctor Sagura.

Seguidamente le impuso las insignias.

El Cardenal, visiblemente emocionado, leyó unas cuartillas dando las gracias en nombre de su señora madre.

Terminado el solemne acto, el ministro de Instrucción Pública, el Cardenal y varios representantes del Magisterio se reunieron en el salón del Trono.

El señor Callejo se mostró satisfechísimo de convivir en aquellos momentos con los representantes del Magisterio.

Atendiendo a las peticiones que le formularon, prometió resolver la situación de los maestros del segundo escalafón.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 24 12 noche.	
Deuda 4 1/2 interior	75 70
Idem 5 1/2 amortizable	93 00
Banco de España	589 00
Español de Crédito	437 50
Banco Hispano Americano	230 00
C. Arrendataria de Tabacos	239 00
Libras	31 90
Francos	25 75
Dólares	6 50
Trés	35 15

Información de Palacio

Un rasgo del infante don Jaime

Madrid, 25 22 noche. Durante la visita a Toledo del infante don Jaime admiró los dibujos hechos por el niño Pablo Romero, huérfano, a quien socorrió señalándole una pensión.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Se eleva el aparato

Madrid, 25 4 tarde.

Ayer a las cinco de tarde, se elevó en Sevilla el aparato «Jesús del Gran Poder».

Despidieron a los tripulantes numerosos compañeros y amigos.

No acudió el público por desconocer las horas de salida.

Sobre la población

El «Jesús del Gran Poder» voló sobre la población.

Poco después continuó su vuelo, sin novedad, desapareciendo con rumbo al Sur-oeste.

Lo que transporta

Se dirige a Rio Janeiro el «Jesús del Gran Poder».

Lleva 4.125 litros de gasolina y 326 de aceite.

Sobre Cabo Juby

Poco después de la media noche pasó el avión sobre Cabo Juby, felizmente.

El viento es favorable.

Cambio de saludos

Antes de partir el «Jesús del Gran Poder» telegrafaron sus tripulantes al presidente del Consejo, despidiéndose.

El marqués de Estella les contestó deseándoles un feliz arribo a Rio de Janeiro, a donde les envía atentos saludos.

La ruta

La ruta que seguirá el «Jesús del Gran Poder» será la siguiente: Primer tramo: Sevilla-Cabo Espartaco.

Segundo: Cabo Espartaco-Cabo Juby.

Tercero: Cabo Juby-Port Etienne.

Cuarto: Port Etienne-Cabo Verde.

(Aquí está previsto el aterrizaje antes de emprender el vuelo sobre el mar.)

Quinto: Dakar-Pernambuco, con posible desviación para pasar por Fernando de Noronha.

Sexto: Pernambuco-Bahía.

Séptimo: Bahía-Victoria Rio Janeiro.

Si los aviadores Giménez e Iglesias realizan así el vuelo, batirán el «record» mundial.

El paso por Cabo Verde

En el aeródromo de Cuatro Vientos se recibió un radio anunciando que el «Jesús del Gran Poder» pasó normalmente a las doce de la mañana sobre Cabo Verde a una velocidad media de doscientos kilómetros por hora.

Se espera que llegue a las costas de América en las primeras horas de la mañana.

La travesía se hará en 33 horas

El coronel Klade ha manifestado que con viento favorable la travesía se hará en 33 horas.

De Rio de Janeiro seguirá el viaje a Buenos Aires y Cuba siguiendo posiblemente a Méjico, cruzado el Pacífico.

Los aviadores van provistos de una canoa y de monos insubmersibles.

Últimas noticias del «Jesús del Gran Poder»

El «Jesús del Gran Poder» ha cruzado durante la madrugada pasada, sobre Cabo Blanco, a las 4 25.

A mediodía se le vio sobre Cabo Verde.

Se ha recibido un radio participando que le queda por volar 1 700 kilómetros sobre el Océano.

Se calcula que a las cuatro de la mañana se hallarán en las cercanías de Pernambuco, y a las seis de la mañana se encontrarán en Rio Janeiro (hora española).

Se le prepara un gran recibimiento.

EXTRANJERO

El cadáver del mariscal Foch

Paris, 25. Se ha celebrado con el ceremonial que se anunció el traslado del cadáver del mariscal Foch al Arco del Triunfo.

Asistió un gentío inmenso.

Ha comenzado el desfile ante el altar de la Patria.

El tro de Inglaterra

Londres, 25. Se rumorea que se nombrará regente del reino a la reina María, esposa del rey Jorge.

Se añade que el príncipe de Gales se niega a asumir el cargo. Sólo lo hará si su augusto padre lo ordena.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 3 de la madrugada

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

A las cuatro y media de la tarde, hora europea, pasó el «Jesús del Gran Poder» felizmente sobre Cabo Blanco.

Notas de ampliación del Consejo de ministros

En el Consejo de Ministros celebrado esta noche, según manifestó el conde de Guadalquivir, se aprobó una Real orden aclaratoria sobre el régimen del trabajo en las obras públicas.

La Real orden aparecerá uno de estos días en la «Gaceta».

En ella se dispone que la fijación de los precios de los jornales se haga por medio de una junta constituida por uno de los ingenieros afectos al servicio y un representante del ministerio del Trabajo.

Ante esta junta habrá de precisarse el contratista los datos de jornales de los obreros y las aspiraciones de éstos, de tal suerte que esta junta funcionará como lo hacen los comités paritarios que en esta índole de trabajo no existen.

Otro de los proyectos, aprobados es el relativo a la creación de sociedades encargadas del desarrollo y distribución de la energía eléctrica.

Según dijo el ministro de Fomento la disposición tiende a reconocer personalidad jurídica a estas entidades otorgando representación en las Cámaras de Comercio y de la Propiedad.

Además autoriza para realizar un detenido orden de trabajo para estar representadas en ciertos organismos estadísticos.

Por lo que se refiere a la R. O. sobre el papel de los periódicos, el conde de los Andes se limitó a decir que no podía aclarar los conceptos especificados en la nota; porque no quería facilitar dato alguno hasta que fuese el decreto firmado por el Rey.

El viaje ministerial

Mañana por la noche, saldrá para Barcelona el general Primo de Rivera y los ministros del Trabajo y de Hacienda.

El miércoles marchará a Málaga el ministro de Justicia y Culto.

En ese mismo día partirá para Málaga el ministro de Fomento.

Tunney en Sevilla

Sevilla, 25. El campeón de boxeo Tunney acompañado de su esposa y de varios artistas visitaron la exposición.

Se mostró maravillado y ofreció volver con su esposa cuando se inaugure oficialmente.

Noticias militares

Incorporación de reclutas

Según teníamos anunciado, en la mañana de ayer salieron para sus respectivos destinos 360 reclutas correspondientes al actual reemplazo que han de incorporarse a los Cuerpos a que han sido destinados.

Los que han de servir en los cuerpos de la guarnición de Madrid marcharon en el tren correo y los restantes que han de hacerlo en Murcia, Barcelona, Cartagena, Jaén y Lorca en un tren militar que salió a las doce y diez.

He aquí el número de los incorporados y cuerpos a los que van destinados.

Primer Regimiento de Artillería, 7.º 2.º Comandancia de Sanidad Militar, 12.º Regimiento de Caballería, Victoria Eugenia, 37.º 5.º Regimiento de Zapadores Minadores, 25.º 3.º Comandancia de Intendencia, 20.º 3.º Regimiento de Artillería Corta, 31.º 6.º Regimiento de Artillería Ligera, 36.º Regimiento de Infantería Sevilla número 33, 65 y Regimiento de España número 46, 127.

Hoy a las 8 y media de la mañana llegarán un tren militar 73 reclutas de la Caja de Cartagena y a la una de la tarde 104 de la de Jaén que han de incorporarse al Regimiento de Infantería de la Corona número 71.

En los mismos trenes llegarán también 173 reclutas de la Caja de Huelva y 112 de la de Jaén que se han de incorporar al Batallón de Cazadores de África número 13 de guarnición en el Campamento de Sotomayor.

Baja en el Ejército

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército correspondiente al día 23 del actual publica la separación del servicio activo a petición propia, del teniente de Infantería con destino en el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta número 3, don Rafael Piqueras Mareca que pasa a formar parte de la oficialidad de complemento del Arma de Infantería, con su actual empleo, hasta cumplir los diez y ocho años de servicio.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 28 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curaciones agradecidas los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent; de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones evencaciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 28 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Guadix el día 29 en el Hotel Comercio y en Granada el día 30 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13. Casa Torrent.

D. Manuel Barrios y Carrión

CORONEL RETIRADO DE ARTILLERÍA

Falleció en esta capital el día 21 del corriente después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hermanas políticas, doña Emilia, doña Genoveva, doña María y doña Asunción Godoy Godoy; sobrinos, hermanos políticos, ilustrísimos señores don Juan Ramírez Cassinello y don Walter Mac Lellán; don Rafael y don Enrique Godoy del Moral y demás familia,

SUPLICAN a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma en la Iglesia Parroquial de San Pedro, mañana miércoles, a las nueve de la mañana. El novenario de misas rezadas y las misas gregorianas que empezarán en dicha Parroquia el domingo 31 del corriente, a las nueve de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Casa Granados

Dulces, licores, pasteles, café de la mejor calidad l, quesos, jamones.

Bulevar, 44

NOTICIAS

Pérdida

de una gorra encarnada, de niña, en el Paseo del Príncipe. Se gratificará a quien la entregue en Mendez Núñez, núm. 3.

Quemaduras

En la Casa de Socorro fué asistido Andrés Puga Moreno de 21 años, de varias quemaduras en la mano derecha que se causó al incendiarse un gasógeno cuando trabajaba en un garaje.

Pastillas Vichy-Etat

a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, exceptúan el aliento, calman las tos, etc.

Arrollado por una camioneta

En la carretera de Málaga una camioneta que conduía Miguel García Bretones arrolló a Francisco Enciso Carpena, de 33 años produciéndole dos heridas contusas en la región mentoniana y otra en el labio inferior de pronóstico leve de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

A mordiscos

Juan Belmonte Ramírez, de 56 años, fué mordido por un individuo en la oreja izquierda y hubo de asistirle en la Casa de Socorro.

Caida

En el Barrio Alto tuvo la desgracia de dar una caída el niño de tres años Juan Martínez Cuevas, produciéndose una herida contusa en el ojo derecho.

Traslado de Clínica

El Dr. don Antonio Fornieles Ullbarri, médico oculista, trasladará en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, número 6 al Paseo del Príncipe, número 51, bajo.

Afeitándose solo

Juan Victoria Rubio, de 16 años, que aunque todavía no le ha crecido la barba, tantos son sus deseos de tenerla que ya se afeitó solo, tuvo la desgracia de que se le fuera la navaja y en lugar de cortar el pelo imaginario de la cara se produjo una herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Su mejor desayuno

Consiste en un plato de: Vitamín Fruit Pure, sólo o con leche. Venta en comestibles y farmacias.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (41)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE

GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

La curiosidad de la demandada. Al atravesar un segundo atrio, hizo algunas advertencias a las mujeres sobre el modo con que debían presentarse ante «la Señora»:

—Está muy dispuesta—les dijo—en favor vuestro, y pu de haceros todo el bien que quiera; es menester que le habléis con respeto y humildad, y que respondáis a derechos a todo lo que os preguntare; cuando nada os pregunte, yo me las arreglaré con ella.

Al acabar de decir esto el Guardián, se hallaban ya en una pieza baja, que daba paso al locutorio; antes de entrar en él, y como para recordar a las mujeres sus anteriores advertencias, les dijo el religioso casi al oído, y señalando a la puerta:

—Aquí es, Lucía, que en su vida había visto un monasterio, miró alrededor de sí, luego que estuvo en el locutorio, como buscando a «la Señora» para hacerle la correspondiente cortesía, y como no divisase a nadie, quedó-

Una pedrada

La niña de cuatro años, Josefa Carbonell Sánchez, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región parietal derecha que le causó otra niña al arrojarle una piedra.

Los hay "valientes"

José Riquena Jiménez denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando se hallaba en la plaza de la Catedral le fué sustraido del dedo donde le llevaba colocado un ajustador de oro que valora en veinte pesetas.

Ignora quién pueda ser el autor de la «proeza».

Insolente

Por insolentarse con el cabo de la Guardia de Seguridad fué detenido en la puerta del Teatro Cervantes José Blanes García.

Malos tratos

Norberto González López denunció por malos tratos a Pedro Cintas.

Hasta los gatos

gastan zapatos de los que se exponen en la zapatería. «EL BUEN GUSTO» 19, Príncipe, 19

Correo de la Provincia

Albánchez

Hurto de ganado.—José Martínez Molina denunció ante la Benemérita de este pueblo que en los últimos días del mes de Febrero pasado notó la falta de dos cabras y tres chotos, del ganado que encerraba en el corral de su finca.

La Guardia civil practicó diligencias que dieron por resultado el rescate de las cabras y chotos y la detención de José Fernández Fernández, de 43 años, que se confesó autor del hurto.

Alhama

Amenazas.—José Mazo Gálvez y Blas Rodríguez Pascual discutieron acaloradamente sobre si tenía o no autorización el primero para retirar tierra de una finca del segundo.

A decir de José, Blas le amenazó con un arma blanca; pero la Benemérita ha podido comprobar que con lo que amenazó fué con un palo al que le había sacado punta previamente.

Berja

Arde un olivo.—Antonio López Céspedes denunció ante la Benemérita que en la finca denominada «Hoyo de los albercones» fué destruido por el fuego un olivo.

La Benemérita comprobó lo denunciado, sospechándose que el incendio se debiera a incidente casual, toda vez que el árbol destruido se halla próximo al paso de transeúntes y era muy viejo y seco.

La India

Droguería y Perfumería. Granada, 23

Subasta

El día 2 del próximo mes de Abril a las once horas, se celebrará subasta pública en la Notaría de don Felipe Areal Herrera, sita en el número 7 de la Plaza de Santo Domingo de esta capital, al objeto de vender de conformidad con lo dispuesto en el artículo 1872 del Código civil, diversos efectos de maquinaria industrial para la fabricación de pastas para sopa, mobiliario y mercaderías, por el tipo de 27 500 pesetas, que están valorados. Para más detalles dirigirse a dicha Notaría a las horas de despacho.



NO OLVIDE USTED!

AGUA DE "VALLEQUILLAS"

NOTIENERIVAL, pues es única para evitar y curar las afecciones al hígado y al riñón.

DE VENTA: EN FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: ANTONIO MAURA, 10 MADRID

AZUFRES

SUBLIMADO

DOBLE-CERNIDO

TERRÓN

SULFATO DE COBRE

CALDO CÚPRICO

«CORONA»

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTE PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA

Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRÍNCIPE, 75, PRAL.

AZUFRES

¡PARRALEROS!

Acabo de recibir un cargamento de azufre AMERICANO EN TERRÓN. Muy en breve espero otro de FLORISTELLA Y REFINADO.

Grandes existencias de todas clases y procedencias

Consultadme precios antes de efectuar vuestras compras

PUREZA GARANTIZADA 98,99 %

FRANCISCO ORTEGA GARCIA ALMERIA
SUCESOR DE GABRIEL GONZÁLEZ

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN ESTA PROVINCIA DEL AZUFRE AMERICANO EN TERRÓN

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

GUILLERMO VERDEJO

MÉDICO

Asistencia a partos

GERONA, 10

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, indigestos en la época del DENTÍTE y DENTICIÓN.

23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

1 pastilla bueña, con medicación para tres días

Venta: Serrano, 22, Farmacia, MADRID y principales del mundo

se punto menos que alelada, hasta que, por fin, viendo a Inés y al Guardián dirigirse a un rincón, miró hacia allí y entonces vió embudita en la pared una ventana de forma especial, cerrada por dos enrejados de fuertes y gruesos barrotes, a distancia como de un palmo uno de otro, y detrás de las rejas a una monja en pie. Representaba ésta como unos veinticinco años de edad; su rostro era bello, pero de una belleza ajada, marchita y descompuesta, por decirlo así; caía e sobre los hombros, dejándole al descubierto la cara, un velo negro prendido en el vértice de su cabeza, y por debajo del velo veíase ceñida hasta el medio por un blanquísimo cendal su frente, de distinta, bien que no inferior blancura, y el óvalo de su faz como recortado por los pliegues de su toca, que, recogido en la punta de la barba, extendiase luego por el pecho y cubría el escote de su negro sayal. Pero aquella frente solía arrugarse a veces de pronto, como si un súbito dolor la contrajera, y entonces sus dos negras cejas se juntaban con un instantáneo movimiento. Sus dos ojos, negros también, ora se clavaban activos, como para penetrar el pensamiento de quien miraban, ora se bajaban rápidamente al suelo, como si quisieran ocultarse de la mirada ajena, y aun en ciertos instantes, un observador atento hubiera podido creer que demandaban cariño, correspondencia, compasión; pero otras ve es, en cambio, hubieran creído sorprender en ellos la inopinada aparición de un odio inveterado y comprimido con cierto no sé qué de amenazador y fiero. Cuando se quedaban fijos, inmóviles y distraídos, tan pronto daban muestra de un orgulloso desdén, como de un pensamiento tenaz y oculto de una idea perpetua en la mente y superior a todas las impresiones actuales. Las mejillas, de blanco mate, mostraban un contorno delicado y gracioso, pero alterado y extenuado por un prolijo padecimiento; los labios, teñidos apenas de un tenue rosicler, lo eran, sin embargo, bastante para hacer resaltar más y más aquella palidez de las mejillas; sus movimientos eran, como el fuego de sus ojos, vivos, rápidos, llenos de expresión y de misterio. La gallarda esbellez de toda su persona desaparecía unas veces como velada por cierta languidez de su continente; mostrábase otras veces, pero afeada entonces por ciertos modales bruscos, descompuestos y por cierta desenvoltura, demasíada en una mujer cualquiera cuanto más en una monja. En su traje mismo se descubría algo afectado, que la singularizaba entre las demás monjas; su talle parecía atildado con un esmero más que de seglar; y bajo la toca de negro asomaba un pulido ricallo de negros cabellos; cosa que demostraba olvido o desprecio de la Regla, la cual prescribía tenerlos siempre cortos desde que se los tonsuraba en la solemne ceremonia de la toma de hábito.

estaba ya hecho al extraño conjunto de sus modales y persona.

Hallábase ésta, como hemos dicho, en aquel instante de pie junto a la reja, con una mano languidamente apoyada, y los blanquíssimos dedos entrelazados en sus hierros, y miraba fijamente a Lucía acercarse cortada.

—Rda. Madre e ilustrísima señora—dijo el Guardián con la cabeza inclinada y la mano en el pecho:—esta es la pobre muchacha para quien su señoría se ha dignado ofrecerme su poderoso amparo, y esta otra es la madre.

Las dos presentadas se hacían una ese a puro cortésias, que «la Señora» les atañó con una señal de la mano, volviéndose en seguida al Padre, y diciéndole: —Tengo mucho gusto en poder complacer a nuestros buenos amigos los Padres Capuchinos. ¡Vaya, dígame algunos pormenores del caso de esta joven, para que sepamos mejor qué puede hacerse por ella...!

Lucía se puso hecha una grana, y escondió la cara en el pecho, —Ha de saber, Rda. madre—comenzaba a decir Inés, cuando el Guardián, atajándole el discurso con una mirada, respondió: —A esta joven, como ya he dicho a su señoría, me la recomiendo eficazmente un cofrade mío. La pobre-cita a ha tenido que salir huyendo de su pueblo para salvarse de gravísimos peligros, y necesita por algún tiempo de un asilo en que pueda estar retraída y sin temor de que nadie se atreva a molestarla, aun cuando...

trumpió «la Señora».—Hable claro, Padre Guardián, y no diga la cosa por rodeos. Ya sabe que a nosotras las monjas nos gusta saber las cosas menudamente.

—Son peligros—repuso el Guardián—que en los castos oídos de la Rda. Madre apenas pueden ser so meramente indicados...

—¡Oh! Siendo así...—dijo apresurada y ruborizándose un tanto «la Señora».

¿Era verdaderamente rubor? Quién hubiera observado cierta tinta fugaz de despecho que le acompañaba, habra dudado; mucho más si le comparaba con el que de cuando en cuando encendía el rostro de Lucía.

—Bastará decir—continuó el Guardián—que un poderoso caballero... (No todos los Grandes del mundo emplean los dones de Dios en gloria suya y bien del prójimo, como su ilustrísima.) Pues un caballero, digo, después de haber requerido a esta criatura por algún tiempo con indignas artes, y al ver las todas frustradas, ha dado en perseguirla descaradamente con tenaz violencia, de modo que la pobre-cita ha tenido que salir huyendo de su casa.

aquella materia, aunque se la hubiese hecho una igual suya, la habria desconcertado no poco; hecha por aquella señora y con el retintín que la hizo, le pegó la lengua al paladar, y apenas pudo decir balbuciente:

—Señora... Madre... Reverenda... Como la muchacha daba muestra de no salir de este exordio, Inés, que después de ella era la mejor informada, creyó en el caso de acudir en su ayuda y dijo:

—Ilustrísima señora; yo puedo jurar a su señoría que para mi hija ese caballero era como el agua bendita para el diablo... Digo, no el diablo es él; pero vamos al decir, yo no me sé explicar mejor. Lo que pasa es que esta pobre chica está apalabrada con un mozo, así... de nuestra clase, pero muy temeroso de Dios y muy hombre de bien, y si el señor cura hubiese sido un hombre, como otros que yo acá me callo... Ya sé que se trata de un sacerdote, pero tan sacerdote como él es el P. Cristóbal, amigo aquí del Padre Guardián; y a fe que es un hombre de mucha caridad, y si él estuviese aquí, él podría atestiguar...

—A ella nadie la pregunta—dijo la Señora, atajando a Inés con un gesto altanero y hosco, que la hizo casi parecer fea.—Cállese—añadió—ya yo me sé que los padres están prontos siempre a responder por los hijos.

Inés, desconcertada y mohina, echó a Lucía unos ojazos tremendos, como diciéndole: —Mira la que me viene encima por ser tú tan pacata. El padre Guardián hacía también

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES SANTO.— Sr. Braulio, Lughero y Félix, obs., Teodoro, ob., Montano, pb.; Marcelano, Jovino, Tecla, y Casiano, mrs. La Misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en San Pedro. Mañana, y durante el triduo siguiente no circula el jubileo. Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del sábado: Rea es órdenes de Gobernación disponiendo se anuncie convocatoria para 150 plazas de la Escuela de Política y señalando los derechos que percibirán los subdelegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria por los conceptos que se indican. Circular de la Junta de Clasificación y Revisión anunciando que el conocimiento de mozos, que comienza

el primero de Abril, se verificará desde las nueve y media de la mañana. Anuncio de la matrícula no oficial en la Facultad de Farmacia de Granada. Circular de la Sección Agronómica a los alcaldes presidentes de las Juntas de Informaciones agrícolas de la provincia. Asuntos judiciales y edictos municipales de escaso interés general.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Ophir», de Melilla, en lastre. Vapor español «Arnotegui Meddi», para Málaga, con carga general. Idem idem «S. A. C. Tercero», para Adra, con sulfato. Idem idem «Cabo Peña», para Cartagena, con carga general. Idem idem «Río Navia», para Cartagena, con idem idem. Idem idem «Río Besós», para Melilla, con carga general.

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público Lista (Poste Restante). De 9 a 10'30 y de 14 a 15. Apartados (oficial y particular) De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20. Reclamaciones. De 9'30 a 10'30 (Los domingos no hay servicios). Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.

Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30. Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30. Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10. Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11. Los domingos: de 9'30 a 10'30. Caja Postal de Ahorros. De 9 a 12. Los domingos: de 9 a 11, los viernes no hay servicio.

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral). MELILLA: Librería de los Srs. Bixio Hmos., Alfonso XIII, 23.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.—MADRID Sucursal de Almería Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30 EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA CUENTAS CORRIENTES: Intereses que abona: En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual. En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona: A un mes, el 3 % anual. A tres meses, 3,1/2 % anual. A seis meses, 4 % anual. A un año, el 4,1/2 %.

CALLICIDA PIZA

Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 125 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

GRANDES ALMACENES SAN JOSÉ Viana & Rodríguez S. en C. Tiendas 15 y Azara 2 TEJIDOS Y NOVEDADES Por final de temporada ofrecemos una infinidad de artículos a precios de VERDADERA GANGA Para hacer sus compras no dejen de visitar estos Almacenes en los que obtendrán muchos beneficios. GRANDES SALDOS DE MANTILLAS, VELOS Y TERCIOPELOS Todos los días ventas de retales

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO Próximo concurso Mas de 2.000 plazas. LA PATRIA, diario nacional remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación y facilita los documentos e informes gratis. CINCO pesetas trimestre la suscripción. Redacción: Glorieta San Bernardo, 2 MADRID. Pago anticipado.

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán Tafetán líquido Cura Heridas «JEIL» (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA «JEIL» Y TUBO ENCARNADO. FARMACIA FABRIK HENRY COMRS.—HANNOVER. Representación general: N. SALLES BARBARA, Apartado 199.—BARCELONA. E.N.T.A. Principales: Centros de espejismo, Farmacias y Droguerías de España. Representante para Almería y provincia: F. FERNÁNDEZ BLANES, Regocijos, 28.—ALMERIA.

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19. PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envases según tamaños. Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

PARA comprar con economía garantía y calidad FERRETERIA EL «YUNQUE» Puerta de Purchena

Registro de Patentes de invención e introducción Marcas, Nombres comerciales, etc. Braulio Helguera Ortiz INGENIERO INDUSTRIAL Agente Oficial de la Propiedad Industrial OFICINA CENTRAL MADRID Avenida de Pi y Margall, 5, 3.º izqu' erda. Registros en España y en el Extranjero TELÉFONO 18621 Pidan la tarifa Oficial. Representante para Almería y su provincia José Santisteban Rueda Alvarez de Castro, 8. ALMERIA.—Teléfono núm. 272

La LECHE condensada marca «CIGÜEÑA» ES LA MEJOR Exíglala en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles. ¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral, núm. 133-1.º, Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don deseada en este caso provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello suscríbase a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, cuando es obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible)

CALLOS? No sufra Ud. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. UNGUENTO MAGICO Hay muchas imitaciones. Exígid UNGUENTO MAGICO Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

LEGÍTIMOS MOTORES DIESEL CHRISTOPH horizontales de 4 tiempos sin compresor desde 6 hasta 80 H. P. verticales de 2 tiempos sin compresor desde 20 hasta 140 H. P. Pequeños Motores DIESEL CHRISTOPH-H-PULLE de 2, 4 y 5 H. P. GRAZ verticales de 4 tiempos sin compresor, de 1 hasta 6 cilindros y de 30 hasta 2.500 H. P. Grupos Electrógenos, Grupos Moto-Bomba. MOTORES MARINOS Todos nuestros motores son de ARRANQUE INSTANTÁNEO Y COMPLETAMENTE EN PRIO sin necesidad de emplear ningún medio auxiliar de encendido para ponerlos en marcha. PIDANSE DETALLES Y PRESUPUESTOS A Ferrovías y Siderurgia, S. A.—MADRID APARTADO, 564

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 6 columnas 210'00 A 5 » 170'00 A 4 » 150'00 A 3 » 100'00 A 2 » 50'00 A 1 » 30'00 20'00 15'00 10'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada al medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos • A los físicos A los disentericos, cuyo vicio se estingue sin su remedio verdadero. Causante habitual que cura en dos días. mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vicios hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de pesetas en forma de medicamento. A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USABAN DESDE NIÑOS. SO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López, y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Abril, el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Santiago de Cuba, Habana, y New-York, y para Veracruz con trasbordo en la Habana, saldrá del puerto de Almería el día 31 de Marzo el nuevo y rápido vapor J. S. Elcano con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril, el magnífico vapor MAGALLANES. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados dos puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2, bajo